Witam 25maja.

Dziś ostatni już temat z działu prawdopodobieństwo: Kombinatoryka a prawdopodobieństwo.


Proszę abyście zapoznali się z dalszą częścią filmiku, który pojawił się w ostatnim temacie, (od 26 minuty): https://www.youtube.com/watch?v=E8tumNViUW0

Zobaczcie również filmik: https://pistacja.tv/film/mat00432-rzut-dwiema-kostkami?playlist=385


Zapoznajcie się z przykładami podanymi poniżej.
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[bookmark: _GoBack]Następnie jako zadanie domowe proszę rozwiązać podane 2 zadania i odesłać rozwiązania do dnia 31 maja.
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W razie jakichkolwiek pytań, problemów proszę o kontakt mailowy.

Pozdrawiam, Jolanta Bury
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P Obliczenia bez wypisywania wszystkich mozliwosci

gl >
Przyktad1  )—

Czesto wszystkich mozliwych wynikéw losowania jest zbyt d
Jednak nie musimy tego robi¢, aby obliczy¢ prawdopodobie:
wiemy, ile jest mozliwych wynikéw.

Rzucamy dwiema kostkami dwunasto$ciennymi: czerwong i zieloné
prawdopodobienstwo, ze suma otrzymanych liczb bedzie réwna 10?
Kazda kostka ma 12 écianek, wiec zgodnie z regula mnozenia mamy 1
mozliwe wyniki rzutu (czyli pary liczb). Nie musimy ich wypisywa¢!
Pary liczb o sumie 10 to:

(1,9), 2,8), 3. 7} - G208
Jest ich wiec 9, co tatwo zauwazyc, gdy liczbg otrzymang na czerwonej Kkostce
traktujemy jako numer pary.
p - prawdopodobieristwo otrzymania sumy liczb rownej 10
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) Losowanie bez zwracania i losowanie ze zwracaniem

TR
Przyktad21 e = :
W urnie znajduje sie 20 kul ponumerowanych liczbami od 1 do 20. Losujemf y
kule: najpierw jedna, potem druga. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze liczba na jed
nej z kul (ktérejkolwiek) bedzie dwa razy wigksza niz liczba na drugiej kuli?

Za pierwszym razem losujemy jedng z 20 kul, mamy wigc 20 mozliwosci.
gim losowaniu w urnie jest juz tylko 19 kul, mamy wigc 19 mozliwosci. Z
z reguta mnozenia lacznie mamy 20 - 19 = 380 mozliwych wynikéw, czyli par li
Liczba na jednej kuli jest 2 razy wigksza niz liczba na drugiej w nastgpujacyc
padkach:
(1, 2), (2, 4), reY (10, 20) - 10 mozliwosci Zastandow sie S
(O1D)5i(4, 2), ..., (20, 10) - 10 mozliwosci jest whasnie 1
Razem jest 20 wynikéw, ktére nas interesuja. A ;
p - prawdopodobiefistwo, ze liczba na jednej z wylosowanych kul jest 2.
sza niz na drugiej ‘
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ok zmie nitoby si¢ prawdopodobieﬁstWo
J

; d ; Obliczone rzyklady:
jerwszym IoSO eI e Wynik, a kul? Wrzucalj ZP:\:‘r:::tezrﬁ ,dgglybyér?nypo
S\f tej sytuacji wszystkich mozliwych yypij g Jest 2020 = 49
: ikow, w ktorych liczba na jednej 1 .

Natomiast wyni . dnil ) Z wy Osowanych kul i
;yr;l razem Wynosi:

20 _ L
p=1300  20°

dpowiedzi w przykladach 2.1i22 10znig sie, bo r4
O, P zykladzie 2.1 pierwsza wylosowana kula Nie wracata do urny. Takie losowanie
" Iz,rw;lmy losowaniem bez zwracania,
naz)

Natomiast w przykladzie 2.2 pierwsza wylosowa
Na

Za SmY losowanle ze
p Z p
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I. Ze 100 kul ponumerowanych liczbami naturalnymi od 1 do 100 losil; my dy
Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze iloczyn wylosowanych liczb b
szy niz 4, jesli losujemy: :
a) ze zwracaniem,

Il. Wsréd 100 loséw na loterii jest 10 wygrywajgcych. Kupujemy dwa?‘.
prawdopodobienstwo tego, ze nie wygramy ani razu. _ '

b) bez zwracania.




